                           Esempio di Modello

Una palestra di Palermo offre le seguenti possibilità di accesso:

                 Tariffa                         Costo €

             A- singolo accesso                         6,50

              B- biglietto di 10 ingressi                 52

Grazie ad un modello matematico, potremo valutare quale offerta sia più conveniente, in funzione dal numero di ingressi mensili che si pensa di effettuare.

Tariffa A

Se si adotta la tariffa a singolo ingresso, la spesa per n  ingressi  è pari a  : S(n)= 6,5 * n       n = 1,2,3….30 (volte in cui si effettua l’ingresso)

Ovvero il costo della piscina è una funzione lineare del numero degli ingressi.

I punti (n,S(n)) si dispongono lungo una retta (vedi allegato grafico).
Tariffa B

Se si adotta la tariffa al biglietto di 10 ingressi, la spesa per n ingressi è pari a  S*(n)=  52   se     1≤ n ≤ 10
                       104  se    11 ≤ n ≤ 20
                       156  se    21≤n ≤30
                                                                        (vedi grafico allegato)

Mettendo a confronto i due grafici si potrà capire quale sia la tariffa migliore a seconda delle proprie esigenze:

                        n. Ingressi             Tariffa più conveniente

                                   1≤ n ≤7                                           A

                                    n = 8                                             indifferente

                                    9 ≤ n ≤10                                        B

                                    11 ≤ n ≤15                                       A

                                     n = 16                                            indifferente
                                     17 ≤ n ≤20                                       B

                                      21 ≤ n ≤ 23                                    A

                                      N = 24                                              indifferente

                                      25 ≤ n ≤30                                       B

